

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д.208.124.01
НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ «ИНСТИТУТ ХИРУРГИИ ИМ. А.В. ВИШНЕВСКОГО»
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ
УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА МЕДИЦИНСКИХ НАУК**

аттестационное дело №_____

решение диссертационного совета от 21 апреля 2016 протокол № 7

О присуждении Тверитиновой Ольги Михайловны гражданке России
ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Особенности лечения больных с разрывами юкстаренальных аневризм брюшной аорты» по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия принята к защите 04 февраля 2016 года, протокол №ДС-2/7п диссертационным советом Д.208.124.01 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 117997, у. Большая Серпуховская, д.27. Приказ о создании совета № 105/нк от 11.04.2012г. (2249-1543 от 09.11.2007)

Соискатель Тверитинова Ольга Михайловна, 1985 года рождения.

В 2008 году окончила Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежская государственная медицинская академия имени Н.Н. Бурденко» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «Лечебное дело». В 2014 году окончила аспирантуру по сердечно-сосудистой хирургии в ГБУЗ «НИИ СП им. Н.В. Склифосовского ДЗМ» в отделении неотложной сосудистой хирургии. Соискатель работает врачом хирургом в семейной клинике «Денто Эль Лидер».

Диссертация выполнена в отделении неотложной сосудистой хирургии ГБУЗ «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского» Департамента здравоохранения города Москвы.

Научные руководители:

доктор медицинских наук, профессор Михайлов Игорь Петрович, ГБУЗ «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского» Департамента здравоохранения города Москвы, заведующий научным отделением неотложной сосудистой хирургии;

доктор медицинских наук, профессор Тимербаев Владимир Хамидович, ГБУЗ «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского» Департамента здравоохранения города Москвы, заведующий научным отделением анестезиологии №1.

Официальные оппоненты:

Кунгурцев Вадим Владимирович – доктор медицинских наук, профессор, Медицинский центр Центрального банка РФ, консультант по сердечно-сосудистой хирургии;

Дибиров Магомед Дибирович -доктор медицинских наук, профессор, ГБОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И.Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра хирургических болезней и клинической ангиологии , заведующий дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация ГБОУ ВПО «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, город Москва, в своем положительном заключении, подписанным доктором медицинских наук Комаровым Роман Николаевичем, профессором кафедры сердечно-сосудистой хирургии и инвазивной кардиологии, указала, что диссертация Тверитиновой Ольги Михайловны «Особенности больных с разрывами юкстаренальных аневризм брюшной аорты» является законченной научно-квалификационной работой, которая содержит решение

актуальной научной задачи – разработка комплексной (хирургической и анестезиологической) тактики при оказании помощи больным с разрывами юкстаренальных аневризм брюшной аорты, применение которой позволяет уменьшить уровень госпитальной летальности и частоту осложнений у данной категории больных, которая имеет большое значение для сердечно-сосудистой хирургии, что соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013г., предъявленным к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Тверитинова Ольга Михайловна достойна присуждению ученой степени кандидата медицинских наук по специальности по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Соискатель имеет 10 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации 3 работы, опубликованных в рецензируемых научных изданиях, 7 работ опубликованы в материалах всероссийских и международных конференций и симпозиумов, имеется 1 публикация в электронном научном издании.

Наиболее значимые научные работы по теме диссертации:

1. Валетова В.В., Тимербаев В.Х., Михайлов И.П., Тверитинова О.М. Интраоперационная натриемия и результаты хирургического лечения больных с разрывом аневризмы брюшной аорты, осложнившимся массивной кровопотерей // Медицина критических состояний. – 2013. - № 5-6. - С. 3-9.

2. Михайлов И.П., Тверитинова О.М. Юкстаренальная аневризма брюшной аорты: диагностика и хирургическое лечение // Врач. – 2014. - № 5. - С. 48-50.

3. Тверитинова О.М., Михайлов И.П., Черная Н.Р. Юкстаренальная аневризма: понятие, классификация, диагностика и лечение // Ангиология и сосудистая хирургия. – 2015. - № 3. – С. 15-20.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их компетентностью, большим опытом и широко известными достижениями в сердечно-сосудистой хирургии.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработана комплексная тактика хирургического лечения больных с разрывом юкстаренальных аневризм брюшной аорты;

показано, что в качестве предикторов развития осложнений и летального исхода при лечении разрывов аневризмы брюшной аорты могут быть использованы длительность пережатия почечных артерий, количество пережатых почечных артерий, показатели уровня гемоглобина, концентрации креатинина и мочевины, уровень pO_2 .

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказана необходимость выполнения вмешательства в отсрочено-экстренном порядке при лечении больных с разрывом юкстаренальной аневризмы брюшной аорты, применительно к проблематике диссертации результативно использован комплекс базовых методов обследования больных до и после операции; применена статистическая обработка на основе составления базы данных; изложены особенности течения раннего госпитального периода у больных, оперированных по поводу аневризмы брюшной аорты при ее юкстаренальной локализации;

раскрыта сравнительная оценка клинических, интраоперационных показателей и характеристик аневризмы брюшной аорты при ее инфра- и юкстаренальной локализации;

изучены факторы, влияющие на выживаемость больных, и выявлены основные причины летальных исходов в раннем послеоперационном периоде в отечественной практике.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что:

разработана и внедрена в практику тактика ведения пациентов с разрывом юкстаренальной аневризмы брюшной аорты, используемая в клинической практике в отделении неотложной сосудистой хирургии ГБУЗ «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского»

Департамента здравоохранения города Москвы, определены факторы, влияющие на выживаемость больных, и выявлены основные причины летальных исходов в раннем послеоперационном периоде в отечественной практике; представлены практические рекомендации, позволяющие улучшить хирургическое лечение разрывов юкстаренальных аневризм брюшной аорты.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что:

теория согласуется с результатами по данной проблематике, приведенными в мировой литературе;

идея базируется на анализе практики и обобщения опыта отделения неотложной сосудистой хирургии и отделения анестезиологии №1 при лечении пациентов с разрывом юкстаренальной аневризмы аорты;

использованы современные методы обследования, включавшие в себя ультразвуковые методы диагностики, компьютерную томографию, лабораторную диагностику;

использованы также современные методы лечения пациентов с разрывом юкстаренальной аневризмы аорты;

установлена целесообразность проведения хирургического лечения в отсрочено-экстренном порядке и стремление к сокращению пережатия почечный артерий до 35 минут путем ускорения наложения проксимального анастомоза;

использованы методы статистического анализа, реализованные в пакетах STATISTICA for Windows 8,0.

Личный вклад соискателя состоит в: самостоятельной разработке дизайна и программы исследования, лично проведен обзор литературных источников по тематике исследования, выполнен анализ медицинской документации пациентов, использованы методы обработки статистических результатов и анализ полученных данных, которые были отражены в публикациях в научных журналах и докладах на конференциях. Автор принял личное участие в клиническом обследовании и лечении (включая операции) у большинства пациентов.

На заседании 21.04.2016 года диссертационный совет принял решение присудить Тверитиновой Ольге Михайловны ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 21 человек, из них 7 докторов медицинских наук по специальности 14.01.26 рассматриваемой диссертации, участвовавших в заседании, из 26 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за - 21, против - нет, недействительных бюллетеней – нет.

Председатель
диссертационного совета,
академик РАН

Ученый секретарь
диссертационного совета,
доктор медицинских наук



Валерий Алексеевич Кубышкин

Валентин Ильич Шаробаро

«21 апреля » 2016 г.